26 июля 2012 года / Исх. ЛШ 2012-07-26-03
СРОЧНО
	Прокурору Российской Федерации
Ю. Я. ЧАЙКЕ

125993, ГСП-3, Россия, Москва,
ул. Б. Дмитровка, 15-а
Тел. (495) 987-56-56


Уважаемый Юрий Яковлевич!
17 июля 2012 года руководителем Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Псковской области А. А. Сребролюбовым и директором ГБУК «Псковский государственный объединенный историко-художественный и архитектурный музей-заповедник» Ю. Н. Киселевым подписано Соглашение о расторжении охранного договора на безвозмездное пользование памятником истории и культуры «Собор Рождества Богородицы Снетогорского монастыря» от 05 ноября 2001 года № 207
 (прилагается).

Как утверждается в Соглашении о расторжении, оно подписано сторонами на основании заявления местной религиозной организации «Рождества Богородицы Снетогорский женский монастырь Псковской Епархии Русской Православной Церкви» от 2 мая 2012 года № 55 и заявления ГБУК «Псковский государственный объединенный историко-художественный и архитектурный музей-заповедник» от 17 июля 2012 года № 310.
В состав соглашения входит акт приема-передачи (Приложение № 1).

При этом акт технического состояния объекта культурного наследия федерального значения надлежащими специалистами, обладающими соответствующей государственной лицензией, не составлялся.

Охранный договор на безвозмездное пользование памятником истории и культуры «Собор Рождества Богородицы Снетогорского монастыря, находящегося по адресу: г. Псков, Снятная гора, д. 1» от 05 ноября 2001 года № 207 был заключен между Комитетом по управлению государственным имуществом Псковской области, Научно-производственным центром по охране и использованию памятников истории и культуры (НПЦ) (Балансодержатели) и ГУК  «Псковский государственный объединенный историко-художественный и архитектурный музей-заповедник».

В дальнейшем стороной договора вместо Комитета по управлению государственным имуществом Псковской области, Научно-производственного центра по охране и использованию памятников истории и культуры стало территориальное управление Росимущества в Псковской области.
Полагаю, что подписавшие Соглашение стороны нарушили Федеральный закон от 30 ноября 2010 г. № 327-ФЗ «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» и превысили свои полномочия. 
В соответствии с п. 1 ст. 3 указанного Закона государственное или муниципальное имущество религиозного назначения передается религиозной организации безвозмездно для использования в соответствии с целями деятельности религиозной организации, определенными ее уставом.
Реализация целей деятельности местной религиозной организации «Рождества Богородицы Снетогорский женский монастырь Псковской Епархии Русской Православной Церкви» в части использования собора Рождества Богородицы для религиозной деятельности может вступить в противоречие с задачами сохранения объекта культуры федерального значения (монументальной живописи 1313 г.), состояние которого не предполагает использования в иных целях, кроме научно-исследовательских и музейных.
В соответствии со ст. 9 указанного Федерального закона в целях урегулирования разногласий, возникающих при рассмотрении заявлений религиозных организаций, создаются комиссии с участием представителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, руководящих органов (центров) религиозных организаций, а также специалистов, в том числе специалистов в области религиоведения, культурологии, права. Принимаемые такими комиссиями решения являются основанием для принятия уполномоченными органами решений о передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения. Порядок создания и деятельности таких комиссий устанавливается Правительством Российской Федерации в отношении имущества религиозного назначения, находящегося в федеральной собственности.
Соответствующая комиссия уполномоченными органами в связи с передачей собора Рождества Богородицы Снетогорского монастыря не создавалась.

Таким образом, основания для принятия уполномоченными органами решений о передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения отсутствуют.

В соответствии со ст. 11 указанного Федерального закона Уполномоченный орган обязан разместить на своем официальном сайте в сети "Интернет":

1) принятое к рассмотрению заявление религиозной организации в недельный срок со дня принятия этого заявления к рассмотрению;

2) решение о передаче религиозной организации в собственность или безвозмездное пользование государственного или муниципального имущества религиозного назначения […] в недельный срок со дня принятия соответствующего решения;

3) решение комиссии, созданной в соответствии со статьей 9 настоящего Федерального закона, и, если имеется, особое мнение членов данной комиссии, несогласных с таким решением, в недельный срок со дня поступления такого решения в уполномоченный орган.
Требования ст. 11 указанного Федерального закона не исполнены, заявление и решение о передаче религиозной организации в собственность или безвозмездное пользование государственного или муниципального имущества религиозного назначения религиозной организации на официальном сайте уполномоченного органа не публиковались, как и решение комиссии, которую необходимо создать в соответствии со статьей 9 указанного Федерального закона.

В настоящий момент документально статус настенной живописи собора Рождества Богородицы не определен. Паспорт на объект культурного наследия «Ансамбль фресок собора Рождества Богородицы Снетогорского монастыря» отсутствует. Предмет охраны настенной живописи не определен.

Полагаю, что уполномоченные государственные органы по охране объектов культурного наследия (Министерство культуры РФ, Государственный комитет Псковской области по культуре) не произвели необходимых действий, направленных на документирование ансамбля фресок собора Рождества Богородицы Снетогорского монастыря.
Балансовая стоимость ансамбля фресок собора Рождества Богородицы Снетогорского монастыря не определена. При отсутствии балансовой стоимости объекта культурного наследия невозможно его страхование, а при его утрате невозможно оценить масштабы нанесенного ущерба.
Полагаю, что уполномоченные государственные органы по охране объектов культурного наследия (Министерство культуры РФ, Государственный комитет Псковской области по культуре) не произвели необходимых действий по включению объекта культурного наследия (ансамбля настенной живописи собора Рождества Богородицы Снетогорского монастыря) в состав музейного фонда Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом «О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации».

Считаю данное обстоятельство бездействием, способствующим возникновению угрозы состоянию объекта культурного наследия.
При этом действие Федерального закона от 30 ноября 2010 г. № 327-ФЗ «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» не распространяется на имущество религиозного назначения, которое относится к музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, порядок распоряжения которым регулируется законодательством Российской Федерации о Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации.
В связи с изложенным ПРОШУ ВАС:

1. Провести проверку законности и обоснованности Соглашения о расторжении охранного договора на безвозмездное пользование памятником истории и культуры «Собор Рождества Богородицы Снетогорского монастыря» от 05 ноября 2001 года № 207 и передачи объекта культурного наследия федерального значения «Собор Рождества Богородицы Снетогорского монастыря» в безвозмездное пользование местной религиозной организации «Рождества Богородицы Снетогорский женский монастырь Псковской Епархии Русской Православной Церкви».
2. Установить наличие в действиях (бездействии) должностных лиц уполномоченных государственных органов и организаций (Федерального агентства по управлению государственным имуществом, Министерства культуры РФ, Государственного комитета Псковской области по культуре, ГБУК «Псковский государственный объединенный историко-художественный и архитектурный музей-заповедник») состава действий, предусмотренных Уголовным кодексом РФ и Кодексом РФ об административных правонарушениях в сфере нарушения законодательства об охране объектов культурного наследия.

3. При установлении нарушений законодательства прошу принять меры прокурорского реагирования.

4. Прошу известить меня о предпринятых Прокуратурой Российской Федерации действиях.

С уважением,

Депутат, заместитель председателя Комитета по законодательству, 
экономической политике и местному самоуправлению

Псковского областного Собрания депутатов, 

председатель постоянного комитета по культурной политике и туризму
Парламентской ассоциации Северо-Запада России

Л. М. Шлосберг

тел. 911-691-97-47, 921-210-12-21
26 июля 2012 года, Псков, ул. Некрасова, 23, Дом Советов, 

Псковское областное Собрание депутатов, 180001

� В заголовке соглашения о расторжении указана дата расторгаемого договора – 2001 год, в тексте соглашения – 2011 год, таким образом, в документе содержится фактическая ошибка.
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