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№ 106 от «29» июля 2013 г.                                       Прокурору Псковской   области
Кебекову Т.М.
Обращение!

ПОООМС «Дети – наше будущее» просит Вас помочь в разрешении сложившейся ситуации вокруг нашей общественной организации.
Осенью 2012 года когда председателем ПОООМС «Дети-наше будущее» был Иванов С.Н. к нам в организацию обратился Первых А.Ф – председатель СНТ «Дачное». В присутствии актива нашей общественной организации (в том числе присутствовал и Семенов А.В.), он выступил с обращением к нам как к многодетным родителям с речью о землях по ул. Дачной. Первых А.Ф. довел до нашего сведения, что он является председателем СНТ «Дачное» и на территории садоводства есть  9 свободных участков, которые могут быть предоставлены многодетным под ИЖС, предложил найти желающих  из городской очереди, написать заявления о вступление  в СНТ «Дачное». Первых А.Ф. предоставил карты и схемы СНТ «Дачное» на которых было четко видно, что это действительно зона Ж1, а не зона Р. Но  актив  ПОООМС, сомневался по поводу законности статуса  СНТ «Дачное». Кроме того мы не знали к какой категории относятся земли по ул. Дачная,  на которой якобы располагается СНТ «Дачное». Нашей личной заинтересованности в данных землях не было. На тот момент  почти на всех активистов нашей организации уже готовились документы в КУГИ на выделение нам в собственность земельных участков ,в частности на улице Нововойсковой.
Позже в нашу общественную организацию обратились две многодетные семьи с просьбой помочь разобраться в ситуации ,которая сложилась у них. Семьи имеют право на однократное предоставление им земельного участка под ИЖС в городе Пскове ,поиск земли вели самостоятельно. В заявлениях семей указано, что они подавали заявления на землю ,находящуюся  на территории ул Дачная и получали противоречивые ответы. В ответах была информация, что земли относятся к категории зеленых насаждений и спортивных сооружений , и даже был ответ, что это земли садоводства.
На основании личных заявлений граждан мы обратились к Первых А.Ф. с просьбой предоставить  информацию о статусе земли, так как  интересующие участки предположительно находились на территории СНТ «Дачное» Первых предложил совместно обратиться в КУГИ к Гребневой Л.В. ,что мы и сделали. 12июня 2013 года ПОООМС «Дети –наше будущее» и Первых А.Ф. как председатель  СНТ «Дачное» обратились в КУГИ с письменным заявлением. Целью заявления  было узнать  возможность  расположения на этих землях садоводства  и  выделения многодетным семьям участки. Ответ от Л.Гребневой, хоть и с опозданием, но дошел до нашей общественной организации, ОТВЕТЫ МЫ ПОЛУЧИЛИ. Они нас полностью удовлетворили. Общение с  Первых А.Ф. прекратилось с момента подписания письма Гребневой.
26июля в прессе(ПАИ)  мы увидели статью от организации  «Свободный берег» ,где было выложено ЯКОБЫ совместное  обращение к губернатору от   ПОООМС «Дети-наше будущее» и  Первых А.Ф. Данное письмо мы не писали. Доверенности на действия от  имени  нашей общественной организации не давали. На данном обращении нет, не подписей  председателя ПОООМС «Дети – наше будущее», ни печати.
Началась информационная война. На форуме «Дети-наше будущее» в контакте, на форуме « Свободный берег», на форуме сообщества  «Поколение», которое создал Семенов А.В. после ухода из нашей общественной организации, на форуме Станислава Мишакова «Многодети» (ссылки и скриншоты страниц  в приложении) Идут публичные оскорбления.

Стрекаловский Ю. Батов И, Семенов А,  общественная организация « Свободный берег» ,Редакция ПАИ ,размещают на различных  ресурсах откровенную клевету  на председателя ПОООМС  Петрову С.А. , активистку Полонскую Е.А., актив.  Данная клевета наносит большой вред нашей общественной организации, наносится вред деловой репутации общественников и организации в целом.. Кроме того мы предполагаем ,что данные действия  являются рейдерским захватом  нашей общественной организации !

На страницах форума ПОООМС «Дети-наше будущее» неоднократно появляются  статьи якобы от имени группы, но не модератором, не администратором форума  эта информация не размещалась.
 Просим принять меры  в целях пресечения распространения клеветы , открыть все адреса  людей распространяющих  клевету и оскорбления в комментариях на ПЛН , ПАИ.  Привлечь данных людей к ответственности.

Просим принять непосредственное участие в защите честного имени ПОООМС «Дети-наше будущее»,  помочь подготовить необходимые документы для дальнейшего обращения в суд..

Вся сумма,  полученная по искам, пойдет на помощь малообеспеченным семьям.
Таким образом, Батов И. Стрекаловский Ю. Семенов А, СМИ, разместившие непроверенную информацию, БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПОМОЩЬЮ ОТВЕТЯТ ЗА СВОЁ   ХАМСТВО.

Заранее благодарим за сотрудничество.

С уважением, 

Председатель 

ПОООМС «Дети – наше будущее»
С.А. Петрова
Актив ПОООМС «Дети-наше будущее»
