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Кодекс этики членов Общественного совета по вопросам культурного наследия при Государственном комитете Псковской области по охране объектов культурного наследия

Кодекс этики членов Общественного совета (далее — Кодекс) устанавливает обязательные для каждого члена Общественного совета правила поведения при осуществлении им своих полномочий, основанных на морально-нравственных нормах, уважении к обществу и к своим коллегам.
Нормы поведения членов Общественного совета
Член Общественного совета при осуществлении своих полномочий обязан соблюдать Конституцию РФ, федеральные законы, Устав Псковской области, положение «Об общественном совете по вопросам культурного наследия при Государственном комитете Псковской области по охране объектов культурного наследия Псковской области».
Член Общественного совета при осуществлении возложенных на него полномочий должен:
1. Руководствоваться высокими общественными интересами.
2. Исходить из честного, разумного, добросовестного исполнения своих обязанностей, относится к коллегам в духе уважения, доверия и благожелательного сотрудничества. Воздерживаться в публичной полемике от грубых и некорректных выражений.
3. Проявлять уважение к официальным государственным символам Российской Федерации и Псковской области.
4. Относится с уважением к русскому языку — государственному языку Российской Федерации и другим языкам народов России.
5. Заботиться о повышении авторитета Общественного совета.
6. Руководствоваться принципами законности, беспристрастности и справедливости.
7. Не допускать любых форм публичной поддержки политических партий.
8. Не допускать высказываний, заявлений, обращений от имени Общественного совета или его рабочих органов, не будучи на то ими уполномоченным.
Ответственность за нарушение Кодекса
Нарушением Кодекса признается ненадлежащее выполнение членом Общественного совета этических норм поведения, установленных настоящим Кодексом.
В случае нарушения норм Кодекса членом Общественного совета на заседании Общественного совета, комиссии, рабочей группы и иных мероприятиях Общественного совета секретарь Общественного совета предупреждает о недопустимости подобного нарушения.
В случае грубого нарушения членом Общественного совета норм Кодекса его полномочия могут быть прекращены.
Под грубым нарушением понимается нарушение норм, установленных настоящим Кодексом, допущенное членом Общественного совета при осуществлении своих полномочий, которое отрицательно повлияло на осуществление целей и задач Общественного совета.
Настоящий Кодекс вступает в силу со дня принятия его на заседании Общественного совета большинством голосов от общего числа членов Общественного совета.

