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2 марта 2017 года в Великолукской государственной академии физической культуры и спорта состоится VI межвузовская студенческая краеведческая конференция «Великие Луки: проблемы региональной истории и современность».

К участию в конференции приглашаются студенты высших и средних профессиональных образовательных учреждений. Для участия в конференции необходимо не позднее 22 февраля 2017 г. подать заявку в оргкомитет.
Форма заявки: 


В оргкомитет VI межвузовской студенческой краеведческой конференции «Великие Луки: проблемы региональной истории и современность».


Фамилия, имя, отчество 


Образовательное учреждение      Факультет       Направление подготовки              Курс
Почтовый адрес                            Телефон             E-mail

Тема доклада                                 Научный руководитель

Тематика выступлений может касаться всех сфер изучения истории Великих Лук, Псковского края, соседних и приграничных территорий, а также общих проблем краеведения.
Время для доклада – до 10 минут. Предоставляется техническое обеспечение для презентаций Power Point.

Лучшие доклады будут рекомендованы к публикации в краеведческом альманахе «Великолукский вестник», сборнике статей кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ВЛГАФК «Традиции – Инновации – Развитие».
Требования для научной статьи (рекомендованной к публикации): объём – до 6 стр., шрифт - Times New Roman, размер шрифта – 12; интервал – 1;  сноски - в конце документа в формате 1,2,3… 

Оргкомитет: 

Трофимова Галина Терентьевна, к.ф.н., профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ВЛГАФК, председатель Великолукского городского краеведческого общества, заместитель председателя регионального отделения Союза краеведов России (СКР). Телефон: +7 921 504 14 33; e-mail: galina-trof11@mail.ru  

Белюков Дмитрий Анатольевич, к.и.н., декан социально-гуманитарного факультета ВЛГАФК, председатель Общественного совета по вопросам историко-культурного наследия г.Великие Луки, член Совета СКР, заместитель председателя регионального отделения СКР. Телефон: 8 (81153) 3-75-56; +7 911 354 20 82; e-mail: da197@yandex.ru
Макаренко Сергей, студент 2 курса социально-гуманитарного факультета ВЛГАФК. Телефон: +7 911 398 02 55; e-mail: mkrnksrgjj@yandex.ru.  
Белюкова Светлана Валентиновна, начальник отдела по молодежной политике Управления образования Администрации города Великие Луки. Телефон: 8 (81153) 5-61-29; +7 911 354 20 81; e-mail: belykovasv@eduvluki.ru.

